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Уважаеми Госпожи и Господа, 

Бихме желали да Ви запознаем с възможностите, които предлага Туристически 

комплекс „Акве калиде“ за Вас и Вашите 

ученици: 

Къде се намираме? - Туристически 

комплекс „Акве калиде” е разположен на 

комуникативно място, само на 16 км. от 

центъра на гр. Бургас, между кварталите 

Ветрен и Банево, и на 3 км. от вход-изхода 

на АМ „Тракия”. До мястото може се да 

достигне с кола, туристически автобус или 

градския траспорт. В непосредствена 

близост до комплекса има изграден удобен 

паркинг. 

Какво включва комплекса? – Акве 

калиде е място събрало в себе си 

хилядолетна история. Тук може да се 

запознаете с древните археологически 

структури разкрити на мястото при 

археологическите проучвания, да посетите 

Интеактивната музейна експозиция, да 

пиете чаша ароматно кафе в кафетерията, 

да си закупите тематичен сувенир или да си 



починете сред приятната обстновка на парковото пространство. 

 

Какви са разкритите на 

мястото археологически 

структури? - В Туристически 

комплекс „Акве калиде” посетителите 

имат възможност да се запознаят с 

разкритите останките на най-дълго 

използваният бански комплекс на 

Балканския полуостров. Лечебните 

свойства на минералната вода, 

извираща тук са се използвали от 

хората от времето преди Христа до ден 

днешен. От античните градежи са 

запазени – аподитериум (преддверие), изграден от огромни каменни блокове, студен 

басейн и различни помощни помещения. Разкритите средновековни археологически 

структури са от най-външната стена на банския комплекс и различни жилищни сгради 

около него. От март до октомври тук може да се наблюдава „на живо“ и работата на 

екипа археолози, които продължават проучванията на обекта.  

 

Какво представлява Интерактивната музейна експозиция? – Тя е разположена 

в реставрирана сграда на баня, построена през ХVІ в. и в нея са експонирани редица 

находки, намерени при археологическите проучвания на място и в района на 

Минералните бани. Историята на Акве 

калиде е разказана по един модерен и 

иновативен начин чрез 3D прожекция, 

която се представя в подкуполното 

пространство. За прожекцията е 

използван т.нар. метод - 3D мапинг, който 

позволява прожектирането върху 

различни неплоски повърхности. На всеки 

посетител се предоставя индивидуално 

устройство, което възпроизвежда звука 

към филма на осем различни езика – 

български, английски, руски, немски, 

чешки, полски, турски или френски език. 

Образите, текстът и музиката са специално 

създадени и разработени за Туристически комплекс „Акве калиде”. 

 

 



 

Какво още може да правите в „Акве калиде“? - Комплексът разполага също така 

с кафене с 40 места на закрито и 42 

места на открито, което позволява 

провеждането на различни събития. 

На територията на „Акве калиде” 

се намира и магазин за сувенири, 

както и детски кът подходящ за 

най-малките посетители. Пред 

реставрираната баня-музей е 

изграден анфитеатър с 200 седящи 

места и открита сцена, което дава 

възможност да се провеждат 

различни концерти, театрални постановки и други събития. Част от туристическия 

комплекс са приятно парково пространство и детска площадка.  

  

 Какво включва нашата оферта към Вас? 

 Посрещане от наш служител, кратка лекция и/или дискусия за историята на 

мястото, археологията и находките. Посещение на Интерактивната музейна 

експозиция с  разглеждане на експонати в преддверието и 3D прожекция. 

Почерпка в кафенето на туристическия комплекс – по Ваш избор, различни 

пакети (различни видове сандвичи, палачинки, торта, сок, минерална вода, чай 

и др.). 

 ТК „Акве калиде“ работи всеки ден. 3D прожекциите в Интерактивната 

музейна експозиция са на всеки кръгъл час от 10:00 часа. За група ученици 

предлагаме преференциални цени от 2 лева на човек за посещение, с 

включена 3D прожекция. За деца до 7 години и хора с увреждания 

посещението е безплатно. 

 Организираните посещения в ТК „Акве калиде се осъществяват с 

предварителна резервация. За повече информация и/или резервация 

можете да се свържете с нас на телефон: 0882 004 126 или e-mail: 

akvekalide@gotoburgas.com 

 Можете да ни намерите и в интернет на: http://www.aquae-calidae.com/bg/ или 

във Фейсбук – https://www.facebook.com/aquaecalidae1  
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